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Vlaams gelijkekansencentrum  -  Oprichting

De Vlaamse Regering maakte de keuze om uit Unia te stappen aan het eind van de 
lopende samenwerkingsovereenkomst, die nog geldt tot maart 2023. Ter compensatie 
stelt de minister in zijn beleidsnota dat er een Vlaams gelijkekansencentrum zal worden 
opgericht. Dit centrum zal werken op basis van de geldende antidiscriminatiewetgeving 
en zal de opdrachten van Unia en de genderkamer van de Vlaamse Ombudsdienst 
bundelen.

1. Zal de oprichting van dit Vlaamse gelijkekansencentrum uitgesteld worden tot na 
maart 2023? Wanneer plant de minister de effectieve oprichting van dit centrum?

2. Ondanks de uitstap uit Unia blijft Unia toch bevoegd voor strafrechtelijke kwesties. 
Dit leidt tot een potentieel risico op verwarring bij de bevolking door het naast elkaar 
bestaan van verschillende gelijkekansencentra. 

Wat is de visie van de minister op dit potentieel risico? Welke preventieve acties 
plant hij om dit potentieel probleem aan te pakken?

3. Waarom wordt beslist een extra orgaan op te richten in plaats van deze taak uniform 
toe te vertrouwen aan de reeds bestaande Vlaamse Ombudsdienst?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 57 van 5 december 2019
van CHRIS JANSSENS 

1. Overeenkomstig het Vlaamse regeerakkoord zal een Vlaams gelijkekansencentrum 
worden opgericht op het einde van de lopende samenwerkingsovereenkomst met Unia, 
zijnde in 2023. Dit onderwerp werd uitgebreid besproken op de Commissie voor 
Binnenlands Bestuur, Gelijke Kansen en Inburgering van 15 oktober en 26 november ll. 

2. De scheidingslijn tussen het mandaat van een Vlaams gelijkekansenorgaan en van de 
overige gelijkheidsorganen situeert zich op niveau van beleidsbevoegdheden. Het 
Vlaamse orgaan zal haar werking ontplooien binnen de Vlaamse bevoegdheden en 
zodoende de discriminaties behandelen die gevat worden door de Vlaamse regelgeving 
ter zake. Een onderscheid op niveau van sanctionering via burgerlijk recht dan wel 
strafrecht, is in deze irrelevant. 

3. Uitspraken over het format waarbinnen het Vlaams gelijkekansencentrum 
georganiseerd zal worden, zijn voorbarig. Dit maakt deel uit van de brede oefening die 
aan de oprichting voorafgaat. Ook hierop werd uitgebreid ingegaan tijdens 
bovenvermelde commissievergaderingen. 


